



第七届中华职业教育创新创业大赛 全国现场总决赛在日照举行

本报讯 5月30日至31日，第七届中华职业教育创新创业大赛全国现场总决赛在日照举行。全国人大常委会副委员长、中华职业教育社理事长郝明金，省政协副主席、省中华职业教育社主任段青英，中华职业教育社党组书记、总干事王晓光，省委统战部副部长孙中亮，省中华职业教育社专职秘书长马晓卉，日照市委副书记、市长王新生，教育部、人力资源社会保障部、中华职业教育社、省总工会、省教育厅、省人力资源社会保障厅等有关负责同志参加活动。

郝明金在闭幕式讲话中指出，职业教育与经济社会、产业发展联系十分紧密，开展创新创业教育是职业教育的应有之义，勇于创新创业也是广大职业院校学生的特色，要保护好、开展好职业院校学生的创新创业活动。他希望，青年学子要用党的科学理论武装头脑，增强素质本领，勇做实现伟大复兴中国梦的主人翁，建设者，珍惜学习机会，锤炼过硬本领，增强创新创业意识，在实践锻炼中磨砺坚韧品格，在奉献祖国中成长成才，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，奋力书写为实现中国式现代化担当作为的青春篇章。职业院校要坚持立德树人，善做高素质技术技能人才的引路人、培养者，要坚持社会主义办学方向，扎根中国大地办教育，坚定走中国特色职业教育发展之路；要坚持办



好人民满意的职业教育理念，教育引导广大学生德技并修，着力培养更多高素质的技术技能人才。社会各界要深入贯彻落实习近平总书记关于职业教育的重要指示批示精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，加大关心支持，争做职业教育的宣传员、支持者，不断提高技术技能人才经济收入和社会地位，为职业教育发展和创新创业营造良好环境，激励更多青年学子走技能成才、技能报国之路。

段青英在致辞中指出，山东是职业教育大省，省委、省政府高度重视职业教育和职教社工作，始终从经济社会发展全局统筹谋划职业教育改革发展。山东省中华职业教育社发挥特色优势，持续彰显社会服务成效，在全国率先实现省市县三级职教社组织全覆盖，组织活力充分激发。将以大赛为契机，打造产业发展“助推器”，营造职业教育发展“好环境”，建设人才发展“快车道”，推动构建产教融合、校企合作

命运共同体，培养更多能工巧匠、大国工匠，为新时代强省建设作出积极贡献。

王新生在致辞中表示，日照生态宜居、青春时尚，向海图强、活力十足，崇文重教、资源富集，对怀揣创新创业梦想的年轻人的吸引力与日俱增，具备丰富的人力资源和活跃的创新生态，蕴含着广阔发展空间和巨大合作潜力，为广大学子搭建起更好的成长成才阶梯。将坚持以赛促学、以赛促教、以赛促创，营造与活力日照相匹配的创业就业生态，吸引更多高素质技能人才留在日照，与更多合作伙伴携手奔赴未来。

本届大赛以“职业教育工匠，双创筑梦”为主题，来自全国31个省(自治区、直辖市)和香港、澳门地区的140个项目团队参与决赛角逐。经评定，成都市技师学院“可装配式便携柔性真空吸盘”等

项目获得中职组一等奖，太原旅游职业学院“晋工巧作——古建筑榫卯模型”等项目获得高职组一等奖，广州软件学院“芯测——引领闪存芯片测试产线自动化升级”等项目获得本科组一等奖。

其间，还举行了成果转化、校企合作、就业实习、日照市“双招双引”等领域项目签约仪式，与会人员到白鹭湾小镇、五莲农生态园、中央活力区、日照航海工程职业学院等地实地调研。

山东传媒网

THE SHANDONG PRESS

2024年6月 7 总第 1618 期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报》(中韩文)
编辑部
刊号：CN37—0081

本期共4版

全省统战系统机关党建工作培训班举办

本报讯 5月27日至31日，全省统战系统机关党建工作培训班在省社会主义学院举办。省委统战部副部长李法信出席开班式作动员讲话并带队到济南市莱芜区开展现场教学。省委统战部副部长、省社会主义学院党组书记、第一副院长孙传尚主持开班式，省民族宗教委党组成员、副主任、机关党委书记马辉出席结业式并作总结讲话。省社会主义学院党组成员、副院长、机关党委书记孙黎海主持结业式。

培训班组织学员深入学习习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精

神，邀请省纪委监委、省委党校、省社会主义学院有关领导、专家，围绕学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和《中国共产党纪律处分条例》等作专题辅导报告，到中共山东省工委旧址党性教育基地、莱芜区检察院党建文化教育基地、莱芜战役纪念馆等地开展现场教学，在省社会主义学院廉洁教育主题教室进行廉政警示教育。

省委统战部七处党支部书记冯安涛、省民族宗教委第四党支部书记江

国强、省工商联协会党委办公室党支部书记于宝莲、省社会主义学院教务处党支部书记李静、济南市委统战部机关党委专职副书记隋云峰作交流发言。

参训学员一致表示，通过学习培训，对习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和视察山东重要讲话重要指示精神的认识更加深刻，对《中国共产党纪律处分条例》等党内法规的理解更加透彻，对推动机关党的建设高质量发展的任务要求把握更加精准，为进一步提

高机关党建工作水平打下了良好基础。大家表示，要将此次培训作为新的起点，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神，切实将培训成果转化为谋划工作的思路、推进工作的措施，推动机关党建工作提质增效，以党建工作高质量发展引领和保障全省统战事业高质量发展。

省委统战部、省民族宗教委、省工商联、省社会主义学院所属各基层党组织书记，省直统战系统各部门单位机关纪委书记，各市委统战部机关党委专职副书记共70余人参加培训班。

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

首批进口测试货物顺利通关

跨关区海铁联运

□ 段婷婷 本报记者 近日，满载30吨进口植物油的2个集装箱通过海铁联运班列运抵济南董家铁路场站，在泉城海关监管下完成通关验放手续。本票货物由迈大食品(山东)有限公司在印度尼西亚采购，通过海运抵达黄岛口岸，再以铁路运输方式转关到董家铁路场站，经泉城海关监管后放行。我们集装箱入境后就不需要在入境口岸办理查验、清关等手续了，使用海铁联运“一票到底”直达董家铁路场站，对我们内陆企业来说更加方便快捷。迈大食品(山东)有限公司负责人刘志锐说。

本票货物是济南、青岛海关携手推进山东内陆港多式联运物流通道建设，开展口岸“陆海联动、海铁直运”模式与属地“铁海E通”系统融合对接以来首批进口测试货物，标志着青岛港与山东内陆区域进口转关快速物流通道初步具备正式运行条件。

该模式实现关港数据共享、业务互联、自动监管，打通了多式联运至内陆港的进口转关通道，进口企业在“家门口”就可以完成通关和查验放行，极大提高了通关效率。与传统运输方式相比，新模式将为内陆企业缩短运输时间近1/3，降低成本20%以上。

本报海外战略合作伙伴

- 全美山东同乡会联合总会
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 《中东头条》
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会

“双创”后浪涌动齐鲁 职人匠心积聚动能

>> 第二版

省委统战部门网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)

- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华厦周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》



(使用“侨宝”APP 扫一扫)

山东侨报数字报

山东侨报手机报

